
  
 

Leistungen und Preise: 

 Fahrt in einem komfortablen Fernreisebus mit WC  Unterbringung im Doppelzimmer mit 
Dusche/WC in einem Hotel der mittleren Kategorie  Halbpension  Eintrittsgelder lt. Programm 
 Kopfhörersystem für die Führungen  Geistliche Begleitung und Reiseleitung ab/bis München 
sowie z.T. einheimische Reiseleitung vor Ort (alle deutschsprachig)  
 
 
Preis pro Person im Doppelzimmer: 

ab/bis München  € 699,-  
Zuschlag Einzelzimmer €   84,- 
 
 
Mindestteilnehmerzahl: 20 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 20 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben finden Sie unter 
www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit 
eingeschränkter Mobilität eingeschränkt geeignet.  
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 

 

Diözesanpilgerreise zu Wallfahrtsorten in Vorarlberg, 
Liechtenstein und der Schweiz 
 

vom 25.06. bis 28.06.2025, 5ATQ0701 
Geistliche Leitung: Pfarrer Martin Garmaier 
Reiseleitung: Diakon Ralph Prausmüller 
 
 

 

 

   

Benediktinerabtei Einsiedeln 

Information, Beratung und Anmeldung  

PEREGRINATIO 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811 76 
Telefax: 089-545811 69 
E-Mail: peregrinatio@pilgerreisen-ebmuc.de 
www.pilgerreisen-ebmuc.de 
 

 

Bildnachweis: ©HappyAlex - Fotolia.com; ©ZIHE – Fotolia; ©gemeinde_damuels_hubert_karl_1024  

 

Reiseveranstalter:  

 
Bayerisches Pilgerbüro gGmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
www.pilgerreisen.de 

 
 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 



  
 

Angelika Kauffmann gewidmet ist, sowie die Pfarrkirche. Über das Bödele  

geht es wieder zurück nach Klaus. 

 

4. Tag (Sa, 28.06.2025) – Liechtenstein und Rückreise  
Zunächst unternehmen wir einen kurzen Ausflug nach Vaduz in Liechtenstein.  

Nach einem Rundgang geht es zurück nach Vorarlberg. Wir unternehmen einen 

Stadtrundgang in der Bischofsstadt Feldkirch. Im Kapuzinerkloster beten wir am 

Grab des Stadtpatrons, des hl. Fidelis, und feiern einen Abschlussgottesdienst. 

Anschließend fahren wir über die 2.000 m hohe Bielerhöhe in der Silvretta. Von dort 

treten wir die Rückreise an und fahren über Tirol und Garmisch-Partenkirchen 

zurück nach München. 

 

 

 

1. Tag (Mi, 25.06.2025) – Anreise  

Am Morgen Abfahrt von München mit dem Bus. Wir fahren durch das Allgäu  

nach Bregenz, der Hauptstadt Vorarlbergs. Bei einem Rundgang lernen wir  

die anmutige Stadt zwischen Pfänder und Bodensee kennen und sehen auch  

die Seebühne, wo im Sommer die Festspiele stattfinden. Anschließend geht es 

weiter nach Rankweil. Wir spazieren auf den Liebfrauenberg zur Wallfahrtsbasilika 

und feiern eine Andacht. Zur Übernachtung geht es nach Klaus, Zimmerbezug und 

Abendessen im Hotel Sternen. (3 Nächte) 

 

2. Tag (Do, 26.06.2025) – In der Schweiz  
Nach dem Frühstück fahren wir in die Schweiz, vorbei an Walensee und Zürichsee, 

und besuchen den berühmten Wallfahrtsort Einsiedeln. Dort feiern wir einen 

Gottesdienst in der Basilika der Benediktinerabtei. Danach geht es weiter nach  

St. Gallen. Nach einer kurzen Mittagspause besichtigen wir die Stiftskirche sowie die 

berühmte Stiftsbibliothek im Rokokostil mit dem Plan der St. Galler Klosteranlage. 

Gegen Abend fahren wir durch das Appenzeller Land, einer Bilderbuchregion  

der Schweiz. Wir spazieren durch den pittoresken Ort Appenzell mit seinen schönen 

bunten Häusern. Schließlich geht es zurück ins Hotel. 

 
3.  Tag (Fr, 27.06.2025) – Vorarlberg  
Wir beginnen den Tag mit einer Fahrt ins Laternsertal, einem Seitental  

des Rheintals, das im Mittelalter von den Walsern besiedelt wurde. In Laterns können 

wir noch typische Walserhäuser sehen. Nach der Besichtigung der Walserkirche  

geht es weiter über das Furkajoch in den Bregenzerwald. Im Walserdorf Damüls 

sehen wir die Pfarrkirche mit ihren mittelalterlichen Fresken. In Egg haben wir die 

Möglichkeit zu einem typischen Wälder Mittagessen im Kässtadl. Nachmittags fahren 

wir nach Schwarzenberg und besichtigen das Museum, das der Malerin  

 

 
 

Wallfahrtsorte im Dreiländereck 
VORARLBERG – LIECHTENSTEIN – SCHWEIZ  
vom 25. Juni bis 28. Juni 2025 
 
Im Dreiländereck südlich des Bodensees treffen sich atemberaubend schöne 

Naturlandschaften, wechselvolle Geschichte und tiefe Religiosität. Davon 

zeugen berühmte und auch wenig bekannte Wallfahrtsorte und Dorfkirchen, 

die mit ihrem Charme bezaubern können. Wir besuchen u.a. die 

beeindruckenden Kirchen in Rankweil und Damüls. Aber auch der berühmte 

Dom von St. Gallen und die Klosterkirche von Einsiedeln gehören zu unserer 

Pilgerreise.  

Wallfahrtskirche Rankweil 

Pfarrkirche Damüls 



  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
 

 


